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 Згідно з даними Міжнародної федерації діабету (IDF), в даний час в сві-
ті зареєстровано 415 млн чоловік, які хворіють на цукровий діабет. До 2040 ро-
ку прогнозується зростання числа хворих на діабет до 642 млн чол.  

Цукровий діабет (ЦД) це хронічне захворювання, що посідае 4-е місце се-
ред  хвороб ендокринної системи у дітей в Україні та е найчастішою причиною 
інвалідізації хворих внаслідок розвитку тяжких хронічних ускладнень. Згідно з 
даними МОЗ України за останні 9 років кількість дітей, хворих на діабет, збі-
льшилася в два рази. Основними факторами розвитку діабету у дітей є відсут-
ність грудного вигодовування, генетична схильність, нездорове харчування і 
екологія. 

Пopiвняння динaмiки зpocтaння пoшиpeнocтi ЦД cepeд дiтeй piзниx 
вiкoвиx гpyп пpoтягoм ocтaннix 10 poкiв (2009-2019 pp.) дoзвoлилo зясувaти, 
щo зaгaлoм cepeд дитячoгo нaceлeння 0-17 poків включнo зa цeй пepioд 
пoкaзник зpic нa 28,6%, cepeд дiтeй вiкoм 7-14 poкiв включнo -нa 48,2%,  
15-17 poків – нa 41,3%, Ta нaйбiльшe – cepeд дiтeй вiкoм 0-6 poків – нa 88,9%. 

Зростання його поширеності в Україні відповідае загальносвітовій тенде-
нції і пов'язано насамперед з прогресивним збільшенням частоти ожиріння се-
ред дитячого населення.  

Цукровий діабет (ЦД) 1-го типу – одне з найбільш поширених ендокрин-
них з метаболічних станів в педіатрії, ¾ всіх випадків захворювання діагносту-
ють у осіб у віці менше 18 років (American Diabetes Association 2017; Katsarou 
A. et al. 2017). У дітей СД 1-го типу характеризується вираженою лабільністю 
глікемії, труднощами в досягненні компенсації вуглеводного обміну, схильніс-
тю до розвитку аутоімунних реакцій на тлі підвищеної реактивності імунної си-
стеми. 

Загальновідоме твердження щодо кількості виявлених та прихованих ви-
падків хвороби у дорослих у співвідношенні 1:3 е цілком актуальним і для «ди-
тячого» ЦД 2-го типу. Крім того, слід пам'ятати про моногенний ЦД (неоната-
льний і MODY), який згідно зі світовою статистикою трапляеться у 5% випад-
ків усього діабету, і генетична діагностика якого в Україні відсутня, що не дае 
можливості проведення відповідної діагностики та  лікування.  

За прогнозом, 2025 року в Україні буде зареестровано понад 500 нових 
випадків ЦД 2-го типу у дітей. Це обумовлюе необхiднiсть ретельнiшого об-
стеження дiтей, які входять до групи ризику розвитку ЦД 2-го типу (з ожи-
ріням, iз метаболiчним синдромом, iз генетичною схильнiстю до ЦД), але перш 
за все – впровадження заходiв профілактики ожирiння у дiтей. 

 
 


